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Mercoledì, 27 febbraio 2019

Verbale Assemblea Ordinaria
27 febbraio 2019 - Ore 18.00
Presso la sala Corpo Pompieri Intragna – zona “Valaa”

Presenti Amministrazione Patriziale:

Ewan Freddi, Carlo Maggetti, Piergiorgio Pellanda, Lisa Cavalli, e la Segretaria Marisa Scafetta
Assenti giustificati: Dariz Giovanni e Giorgio Pellanda, membro commissione della Gestione
Patrizi Presenti in sala: 13 + 4 membri amministrazione (vedi lista allegata).
	Ordine del giorno

	1
	Nomina due scrutatori

	2
	Approvazione Consuntivo 2017

	3
	Approvazione Preventivo 2019

	4
	Mozioni e interpellanze


L’ assemblea è aperta alle ore 18.00 dal Presidente Ewan Freddi. Si procede alla nomina del presidente del giorno, il Signor Valerio Pedrotta rimane in carica per tutto il 2019.
1. Nomina dei due scrutatori
Vengono nominati come scrutatori:

· Signor Paolo Madonna
Signor Reto Pellanda
2. Esame e approvazione Consuntivo 2017 -Messaggio 01-2019
Il Presidente del giorno espone il messaggio (Esame e approvazione Consuntivo 2017) in seguito cede la parola al membro della commissione della Gestione Cavalli Arturo che legge il rapporto della commissione.

Il presidente prende la parola ringraziando la commissione di gestione. 

Cavalli Arturo chiede se abbiamo già avviato delle procedure esecutive per incassare gli scoperti delle tasse focatiche arretrate. 

Presidente risponde spiegando che la Sezione Enti Locali ci aiuterebbe con un loro impiegato per poter fare questa ricerca ma il lavoro si presenta molto impegnativo e con poche speranze di poter recuperare qualcosa, anzi si rischierebbe di aver solo costi esecutivi.

Per quanti riguarda l’errore della calcolazione dei costi di rotazioni, stiamo cercando di ripartire con voci nuove e non sommare voci vecchie che non sono esatte.

Cavalli Tiziano spiega che diventa molto difficile ricostruire la storia di chi ha pagato o meno visto che sono passati molti anni e consiglia vista la sua precedente esperienza di non spedire richiami che costano di più di quello che si può incassare.

Pellanda Silvio; non si può incassare con la forza così facendo si rischia di perder ancora dei patrizi, con le maniere forti non si ottiene nulla.

Presidente ribadisce che il lavoro di incasso è lungo e dispendioso e alla fine non rende visto le spese enormi di incasso e burocratiche che ci sono.

Gabriele Cavalli propone di fare i richiami solo per il 2016 e 2017.

Pellanda Mario propone un bonus per premiare i Patrizi onesti che hanno sempre pagato, come per esempio degli sconti per i passaggi alle barriere.

Paolo Madonna propone di come bonus propone di abbassare il focatico in futuro quando tutte le cose saranno più a giorno e aggiunge che preferisce pagare la tassa ma avere una manutenzione delle strade forestali.

Presidente ribadisce che sarebbe fattibile con una modifica del regolamento.

Maggetti Armando chiede in merito alla Barriera sulla strada per giungere ai Monti di Remo che porta a Cortasca e reputa che non trova giusto dover pagare una tassa anche per una sola volta che se ne fa uso, invece per le altre strade questo non succede (gettoni).

Presidente dà ragione al signor Maggetti Armando ma il problema è che la barriera è stata pensata in modo da poter dare un telecomando ad ogni passante. Nei prossimi mesi prenderemo contatto con la ditta che ci ha fornito la barriera per veder se si può far qualcosa.
Paolo Madonna spiega che la barriera è stata pensata per chi ha un monte ma visto che è solo 1 km da percorrere, si può salire comodamente a piedi.

Maggetti Romano propone di chiedere una deroga per il Fondo aiuto patriziale.
Abbiamo già chiesto una deroga senza successo ma abbiamo però ottenuto un aiuto per il rifacimento della barriera che è stata distrutta.
Viene messo in votazione il consuntivo 2017.

Votanti: 17

Favorevoli: 17

Il Messaggio viene accettato.

Maggetti Armando e Tiziano Cavalli propongono di votare un emendamento e di non richiamare più le tasse focatiche del  2013-2014-2015.
Viene messo in votazione l’Emendamento sulla cancellazione delle tasse focatiche 2013-2014-2015.

Votanti: 17

Favorevoli: 12

Contrari: 4

Astenuti: 1

L’Emendamento viene accettato.
3. Messaggio 02-19 Preventivo 2019
Arturo Cavalli da lettura del rapporto di gestione.

La commissione della gestione preavvisa favorevolmente il messaggio.

Maggetti Armando interviene per chiedere se il  posteggio Madonna di Poss  è affittato.
Il Presidente risponde che sono tutti affittati.

Presidente aggiunge che a preventivo non sono state inserite le spese per il rifacimento della nuova barriera perché non abbiamo ancora nessuna idea dei costi che dovremo affrontare e di quello che riusciremo a incassare dai vari enti.
Aggiunge che la strada Calezzo Valle dei Mulini  verrà messa a nuovo e la spesa sarà a carico del Dipartimento Territorio come promesso dall’on Zali con il rifacimento dell’ultimo tratto.
Valerio Pedrotta afferma che non si può pubblicare la lista dei patrizi che non hanno pagato la tassa del focatico. I patrizi in regola con il pagamento risultano dal catalogo elettorale. 
Il Preventivo viene approvato all’unanimità.
Votanti: 17

Favorevoli: 17

Contrari: 0

Astenuti: 0

Non ci sono mozioni e interpellanze
Eventuali
Maggetti Armando chiede se ci sono dei progetti in vista.

Presidente informa sulla strada Cortasca Termine ma altri progetti non ci sono.
Paolo Madonna;

· chiede se non è possibile inserire la riattivazione del progetto della strada Cortasca - Termine nel progetto Masterplan del comune delle Centovalli

· chiede se non si possono mandare, ai fruitori delle strade tramite abbonamento, una fattura unica con già compresa la tassa focatica

·  In occasione della sistemazione dell’asfalto (dove è stato sostituito il tubo dell’acqua di Locarno) chiede di approfittare per sistemare  la piazza di giro 

· comunica di aver trovato aperto l’armadio comando barriera e propone di mettere un lucchetto.

La seduta termina alle ore 19.00 con i saluti del Presidente del giorno insieme al Presidente dell’amministrazione Patriziale. 

Firma per accettazione:

Il Presidente del Giorno:



La Segretaria:
Signor Valerio Pedrotta



Marisa Scafetta
I scrutatori:
Signor Paolo Madonna

Signor Reto Pellanda
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